

**TARIFNIK NAKNADA (PRAVILNIK O TARIFI)
ZA USLUGE
MCM 965 D.O.O. BEOGRAD (ČUKARICA)**

Beograd, 06.12.2024.

OPŠTE ODREDBE

Za usluge koje MCM 965 D.O.O. BEOGRAD (ČUKARICA) (dalje: MCM) pruža, naplaćuje se naknada. Naknada se obračunava u zavisnosti od tržišnih uslova, nivoa kompleksnosti i rizičnosti posla, a radi pokrića stvarnih troškova vršenja usluge i ostvarivanja prihoda.

SADRŽAJ

OPŠTE ODREDBE	2
SADRŽAJ	2
I OPŠTE USLUGE POVEZANE SA KORISNIČKIM NALOGOM KORISNIKA	3
II USLUGE PRIJEMA, PRENOSA I IZVRŠENJA NALOGA KOJI SE ODNOSE NA KUPOVINU I PRODAJU DIGITALNE IMOVINE ZA RAČUN TREĆIH LICA	3
III USLUGE KUPOVINE I PRODAJE DIGITALNE IMOVINE ZA GOTOV NOVAC (KRIPTOMATI)	4
IV USLUGE KUPOVINE I PRODAJE DIGITALNE IMOVINE ZA SREDSTVA NA RAČUNU	5
V USLUGA ZAMENE DIGITALNE IMOVINE ZA DRUGU DIGITALNU IMOVINU	6
VI USLUGA ČUVANJA I ADMINISTRIRANJA DIGITALNE IMOVINE ZA RAČUN KORISNIKA DIGITALNE IMOVINE I SA TIM POVEZANE USLUGE	7
VII OSTALE ODREDBE	8

I OPŠTE USLUGE POVEZANE SA KORISNIČKIM NALOGOM KORISNIKA

Tabela 1

VRSTA USLUGE	NAKNADA
Registracija korisničkog naloga	Bez naknade
Identifikacija Korisnika	Bez naknade
Verifikacija korisničkog naloga	Bez naknade
Održavanje (vođenje) korisničkog naloga	Bez naknade
Zatvaranje (gašenje) korisničkog naloga	Bez naknade
Kreiranje novčanika za čuvanje digitalne imovine	Bez naknade
Održavanje (vođenje) digitalnog novčanika za čuvanje digitalne imovine	Bez naknade
Zatvaranje (gašenje) digitalnog novčanika za čuvanje digitalne imovine	Bez naknade

II USLUGE PRIJEMA, PRENOSA I IZVRŠENJA NALOGA KOJI SE ODNOSU NA KUPOVINU I PRODAJU DIGITALNE IMOVINE ZA RAČUN TREĆIH LICA

Tabela 2

VRSTA USLUGE	NAKNADA
Prijem naloga (kupovina i prodaja)	Bez naknade
Prenos naloga (kupovina i prodaja)	Bez naknade
Izvršenje naloga (kupovina i prodaja)	1% u odnosu na ukupan iznos

Isplata na bankovni račun nakon izvršenja naloga za prodaju	2.5% od iznosa za koji je zahtevana isplata
---	---

“Ukupan iznos” je iznos u RSD koji je Korisnik uplatio radi kupovine ili iznos dobijen izvršenjem naloga za prodaju od strane MCM-a na platformi za razmenu digitalne imovine. Pošto se nalog za prodaju izvršava u USD ili u EUR, dinarski iznos se dobija na osnovu srednjeg kursa NBS (za USD ili EUR) na dan izvršenja naloga. U naknadu za izvršenje naloga je uključen pripadajući PDV.

Naknada je ista za sve vrste digitalne imovine.

Kod isplate na bankovni račun, naknada se oduzima od iznosa za isplatu. Primer: ako Korisnik zahteva isplatu 10.000 RSD, biće isplaćeno 9.750 RSD.

Nakon izvršenja naloga za kupovinu, digitalna imovina se automatski prenosi na digitalni novčanik koji Korisnik ima kod MCM-a.

Da bi se izvršio nalog za prodaju, Korisnik mora najpre da prenese digitalnu imovinu na digitalni novčanik koji ima kod MCM-a.

Nalozi se izvršavaju na platformi za trgovinu digitalnom imovinom, sa kojom MCM sarađuje, po kursu koji je u tom trenutku aktuelan na platformi, a u koji su uključene i eventualne naknade koje sama platforma naplaćuje.

III USLUGE KUPOVINE I PRODAJE DIGITALNE IMOVINE ZA GOTOV NOVAC (KRIPTOMATI)

Tabela 3

VRSTA USLUGE	NAKNADA
Kupovina	6.2% u odnosu na ukupan iznos + fiksni deo naknade u iznosu od 500 RSD
Prodaja	6.2% u odnosu na ukupan iznos + 250 RSD

“Ukupan iznos” kod kupovine je iznos koji je Korisnik ubacio u kriptomat umanjen za fiksni deo naknade. “Ukupan iznos” kod prodaje je iznos u RSD koji se isplaćuje Korisniku nakon obavljene transakcije prodaje.

Procentualni deo naknade je isti za sve vrste digitalne imovine.

Naknada za ovu uslugu je ista za sve tipove Korisnika.

IV USLUGE KUPOVINE I PRODAJE DIGITALNE IMOVINE ZA SREDSTVA NA RAČUNU

Tabela 4

TIPOVI KORISNIKA	USLOVI
CASUAL	Korisnici koji su u poslednjih 365 dana napravili ukupan promet u iznosu manjem od 100.000 RSD putem usluge kupovine i prodaje digitalne imovine za sredstva na računu ili elektronski novac.
ACTIVE	Korisnici koji su u poslednjih 365 dana napravili ukupan promet u iznosu od 100.000 RSD do 250.000 RSD putem usluge kupovine i prodaje digitalne imovine za sredstva na računu ili elektronski novac.
TRUST	Korisnici koji su u poslednjih 365 dana napravili ukupan promet u iznosu većem od 250.000 RSD putem usluge kupovine i prodaje digitalne imovine za sredstva na računu ili elektronski novac.

Tabela 5

VRSTA USLUGE	TIP KORISNIKA	NAKNADA
Kupovina	CASUAL	4.7% u odnosu na ukupan iznos ili minimalni fiksni iznos
Kupovina	ACTIVE	4.4% u odnosu na ukupan iznos ili minimalni fiksni iznos
Kupovina	TRUST	3.7% u odnosu na ukupan iznos ili minimalni fiksni iznos
Prodaja	CASUAL	4.7% u odnosu na ukupan iznos ili minimalni fiksni iznos

Prodaja	ACTIVE	4.4% u odnosu na ukupan iznos ili minimalni fiksni iznos
Prodaja	TRUST	3.7% u odnosu na ukupan iznos ili minimalni fiksni iznos
<p><i>Procentualni deo naknade je isti za sve vrste digitalne imovine.</i></p> <p><i>“Ukupan iznos” kod kupovine je iznos u RSD uplaćen od strane Korisnika za kupovinu digitalne imovine. “Ukupan iznos” kod prodaje je proizvod količine digitalne imovine koja se prodaje i kursa te digitalne imovine u USD u trenutku podnošenja zahteva za kupovinu ili prodaju pod uslovom da se uplata novčanih sredstava ili prenos digitalne imovine evidentiraju u roku od 20 minuta od trenutka podnošenja zahteva. U suprotnom, referentni kurs digitalne imovine računa se u trenutku evidentiranja uplate novčanih sredstava ili prenosa digitalne imovine.</i></p> <p><i>Izvor referentnog kursa je platforma za razmenu digitalne imovine na kojoj MCM za svoje potrebe (zaštita od rizika promene kursa) vrši transakcije istovremeno sa realizacijom zahteva Korisnika. Prilikom obračuna, uzima se srednji kurs NBS na dan izvršenja zahteva za valutni par USD-RSD.</i></p> <p><i>Minimalni fiksni iznos može biti drugačiji za različite vrste digitalne imovine i zavisi pretežno od troškova računarskog potvrđivanja transakcija (trošak koji se plaća tzv. “rudarima”) na blockchain mreži, a koji ne zavise od MCM-a. Minimalni fiksni iznos ne zavisi od tipa korisnika.</i></p>		

V USLUGA ZAMENE DIGITALNE IMOVINE ZA DRUGU DIGITALNU IMOVINU

Tabela 6

VRSTA USLUGE	NAKNADA
Zamena	3% u odnosu na ukupan iznos
<p><i>Procentualni deo naknade je isti za sve vrste digitalne imovine.</i></p> <p><i>U naknadu je uključen pripadajući PDV.</i></p> <p><i>“Ukupan iznos” je proizvod količine digitalne imovine koja se prodaje i kursa te digitalne imovine u USD.</i></p> <p><i>Naknada za ovu uslugu je ista za sve tipove Korisnika.</i></p> <p><i>Kao referentni kursevi digitalne imovine računaju se trenutni kursevi digitalne imovine u USD na platformi za razmenu digitalne imovine na kojoj MCM za svoje</i></p>	

potrebe (zaštita od rizika promene kursa) vrši transakcije istovremeno sa realizacijom zahteva Korisnika, u trenutku izvršenja zamene.
Naknada se naplaćuje u vrsti digitalne imovine koju Korisnik stiče tokom zamene.

VI USLUGA ČUVANJA I ADMINISTRIRANJA DIGITALNE IMOVINE ZA RAČUN KORISNIKA DIGITALNE IMOVINE I SA TIM POVEZANE USLUGE

Tabela 7

VRSTA USLUGE	NAKNADA
Prijem digitalne imovine	Bez naknade
Čuvanje digitalne imovine	Bez naknade
Prenos digitalne imovine (BTC)	2.5% + 0.00008 BTC
Prenos digitalne imovine (LTC)	2.5% + 0.01 LTC
Prenos digitalne imovine (BCH)	2.5% + 0.001 BCH
Prenos digitalne imovine (ETH)	2.5% + 0.001 ETH
Prenos digitalne imovine (USDT-Erc20)	2.5% + 8 USDT
Prenos digitalne imovine (USDT-Trc20)	2.5% + 8 USDT
Prenos digitalne imovine (USDT-Bep20)	2.5% + 1 USDT
Prenos digitalne imovine (USDC-Erc20)	2.5% + 8 USDC
Prenos digitalne imovine (ADA)	2.5% + 1 ADA
Prenos digitalne imovine (SOL)	2.5% + 0.01 SOL
Prenos digitalne imovine (TRX)	2.5% + 1 TRX
Prenos digitalne imovine (MATIC)	2.5% + 0.1 MATIC
Prenos digitalne imovine (AVAX)	2.5% + 0.02 AVAX
Prenos digitalne imovine (DOT)	2.5% + 0.1 DOT
Prenos digitalne imovine (BNB)	2.5% + 0.0008 BNB
Prenos digitalne imovine (DOGE)	2.5% + 1 DOGE

*Naknada za ovu uslugu je ista za sve tipove Korisnika.
Naknada se naplaćuje u vrsti digitalne imovine koja se prenosi.*

VII OSTALE ODREDBE

Trenutne tarife za sve pojedinačne usluge se nalaze na stranici: <https://exchange.ecd.rs/fees>

MCM Korisniku neće naplaćivati nikakve naknade koje Tarifnikom nisu navedene.

MCM može sa Korisnikom posebno dogovoriti manje naknade od onih koju su predviđene Tarifnikom, kao što može i određenoj kategoriji korisnika naplaćivati manje naknade od onih koje su predviđene Tarifnikom.

Sve naknade se naplaćuju u RSD osim naknada za prenos digitalne imovine (naplaćuje se u vrsti digitalne imovine koja se prenosi) i naknade za zamenu jedne vrste digitalne imovinu za drugu (naplaćuje se u vrsti digitalne imovine koja se zamenom stiže).

Minimalni fiksni iznos naknade (za usluge gde se naplaćuje) može značajno da varira. Razlog je što minimalni fiksni iznos dominantno zavisi od troškova računarskog potvrđivanja transakcija na blockchain mreži. Blockchain mreža ima ograničen kapacitet po pitanju broja transakcija koje može da obradi u sekundi. Kada broj transakcija koje treba računarski potvrditi poraste, cena obrade raste, a ako broj transakcija raste naglo (najčešće pri naglom porastu ili padu cena digitalne imovine), promene mogu biti i ekstremne, troškovi se ponekad mogu značajno uvećati u samo jednom danu. Minimalni fiksni iznos se, bez obzira na spoljne okolnosti, nikada ne menja tokom transakcije. Koji god minimalni fiksni iznos da je obračunat pri podnošenju zahteva, on ostaje nepromenjen do realizacije transakcije. Trenutne vrednosti minimalnog fiksnog iznosa naknade su uvek navedene na <https://exchange.ecd.rs/fees> i Korisnik je sa njima upoznat pre kreiranja zahteva.

U slučaju kada je naknada izražena kao određeni procenat ukupnog iznosa ili minimalni fiksni iznos, za svaku pojedinačnu transakciju se uzima onaj iznos koji je u tom trenutku veći. Naime, postoje minimalni troškovi obrade transakcije za MCM koji su nezavisni od ukupnog iznosa transakcije. Kako bi MCM obezbedio da kod transakcija male vrednosti ne pravi gubitak, uveden je "minimalan fiksni iznos" naknade, kako bi pokrio troškove transakcije u slučajevima kada je odgovarajući procenat ukupnog iznosa transakcije nedovoljan da pokrije te troškove.

Naknada za izvršene usluge se naplaćuje od Korisnika usluga, osim ako je drugačije definisano ugovorom između Korisnika i MCM-a.

Tarifnik stupa na snagu danom donošenja, a primenjuje se 5 dana nakon objavljivanja na internet stranici MCM-a.

Marko Matanović

Direktor, MCM 965 DOO BEOGRAD